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БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ ТА ЗМІНА КОН´ЮКТУРИ РИНКІВ ПРАЦІ У ЄВРОПІ 

 

Зміни географічних та політичних факторів, що лежать в основі між країнами, а в 
нашому випадку – це повномаштабне вторгнення Росії на територію України, призвели до 
зростання геополітичних ризиків та проблем. Порушення світового балансу, абсолютна 
пріоритетність питання безпеки та миру; перегляд значення і ролі у вирішенні безпекових, 
кризових питань існуючих міжнародних інституцій; економічний спад; енергетичні 
проблеми; трансформація ринків праці; інфляція; зростання рівня безробіття. І це далеко не 
всі наслідки, спричиненні російською агресією.  

Однією із маштабних проблем, з якою нині зіткнулася Україна, є безробіття. За 
офіційними даними станом на січень 2022 року в Україні було зареєстровано – 315,4 тис. 
безробітних; у березні поточного року – 286,9 тис.,  у жовтні 2022 року – 260, 5 тис., а вже 
станом на 01 листопада – 239 тис. Для порівняння у IV кварталі 2021 року кількість 
безробітних становила 295,0 тисяч [1], тобто якщо керуватися виключно офіційними даними, 
то ситуація абсолютно не є критичною, а скоріше навпаки – прослідковується позитивна 
динаміка. Проте такі статистичні дані зовсім не відповідають дійсності, і зумовлені тим, що 
значна кількість безробітних не стала на облік, так як перебуває на тимчасово окупованих 
територіях чи виїхала за кордон. Загалом Міністерство економіки України очікує, що до 
кінця 2022 року в Україні буде приблизно 2,6 мільйонів безробітних (хоча вже згодом було 
зазначено про близько 5 млн. людей, які втратили роботу) [2].  

У відсотковому співвідношенні рівень безробіття сягає 30%, а за даними Національного 
банку України відсоток безробіття у 2 кварталі 2022 року вже досяг позначки 35 % [3]. При 
цьому суттєво, більш ніж вдвічі, зменшилась кількість вакансій на ринку праці – на сьогодні 
їх лише 32,3 тисяч (станом на 1 листопада), тобто на одну вакансію претендують 
7,4 безробітних [4].  

У своєму останньому звіті від 31 жовтня 2022 року Міжнародна Організація Праці (далі 
МОП) дійшла до висновку, що перспективи глобальних ринків праці погіршилися в останні 
місяці і за поточними тенденціями вакансії знизяться, а глобальне зростання зайнятості 
значно погіршиться в останньому кварталі 2022 року. МОП підкреслює, що окрім жахливої 
гуманітарної кризи, війна в Україні має і негативний вплив на економіку країни та ринок 
праці. За оцінками МОП зайнятість у 2022 році буде на 15,5% (2,4 млн. робочих місць) 
нижчою за рівень 2021 року, доконфліктний. Цей прогноз є більш оптимістичний, ніж 
попередній. Адже у квітні 2022 року МОП прогнозувало втрату 4,8 мільйонів робочих місць. 
У звіті також наголошується, що наслідки російської агресії відчуваються на ринках праці 
сусідніх країн, що може призвести до політичної дестабілізації та дестабілізації ринку праці в 
цих країнах [5].  
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Розкриваючи тему безробіття в Україні не варто оминати і питання втрати людських 
ресурсів. Сюди належать усі вбиті і загиблі, про точну кількість яких нам ще невідомо (і ці 
втрати, нажаль, є вже безповоротними); понад один мільйон депортованих осіб; мільйони 
біженців, які зараз перебувають в інших країнах (станом на 15 листопада це понад 
7.8 мільйонів біженців по всій Європі) [6]. 

Чому нині потрібно розглядати це питання комплексно? Тому що людські ресурси – 
сукупність людей з їхніми фізичними і розумовими здібностями та відповідним трудовим 
потенціалом (як фактор економічного розвитку) [7].  Втрата людського ресурсу одразу ж 
відображається на національному ринку праці, напряму пов´язана із падінням економіки, 
інфляційними процесами. Незважаючи на те, що частина українців вже повернулася додому, 
перед державою і надалі стоїть завдання, що не втрачатиме своєї пріоритетності навіть по 
закінченню війни, – створення сприятливих умов для повернення громадян України з-за 
кордону, людей, які набули вже певних нових знань, досвіду та які зможуть їх використати 
для відновлення та подальшої розбудови економіки України. Ще складнішою буде ситуація 
із поверненням депортованих осіб. 

Реальна картина свідчить про те, що проблема безробіття та дотичні до неї, які, на 
перший погляд, стосуються лише однієї країни, насправді не вичерпується національними 
аспектами. Агресія Росії проти України спровокувала значні і зростаючі кризові ризики для 
багатьох країн, навіть географічно віддалених від нашої держави,  хоча в окремих випадках 
кон´юктура деяких національних ринків праці  характеризується позитивною динамікою (за 
рахунок працевлаштування біженців з України частково було вирішено питання з дефіцитом 
робочої сили). 

За даними Організації економічного співробітництва та розвитку найбільший приріст 
робочої сили спостерігається в трьох країнах: Чехії (2,2%), Польщі (2,1%), Естонії (1,9%). 
Для ряду інших країн вплив оцінюється від 1% до 1,5% (Угорщина, Латвія, Словацька 
Республіка, Литва, Румунія). Для всіх інших країн відносна зміна, як очікується, буде 
набагато нижчою, щонайбільше 0,5% і навіть меншою для більшості великих європейських 
країн [8]. Проте  передбачити подальшу динаміку ринків праці у цих країнах та їх вплив на 
економічний розвиток досить складно, так як неможливо спрогнозувати тривалість 
перебування українських біженців за кордоном. 

Загалом можемо констатувати, що війна поставила сферу соціально-трудових відносин 
в шокові умови. З метою адаптації ринку праці до нових умов в країні вже втілюються на 
практиці та розробляються на майбутнє ряд заходів, зокрема: нині центри зайнятості 
пропонують різні програми перекваліфікації для працівників; впроваджено грантові програми 
на започаткування чи розвиток бізнесу як за рахунок державних коштів, так і за рахунок 
міжнародного фінансування; з березня поточного року надаються компенсації роботодавцям за 
працевлаштування та оплату праці внутрішніх переселенців; з весни 2023 року планується 
запровадження нових програм компенсацій роботодавцям за працевлаштування таких 
категорій населення, як молоді  віком до 25 років, яка, переважно, не має страхового стажу, 
людей з інвалідністю чи військовослужбовців тощо; проводяться заходи боротьби з тіньовою 
зайнятістю, шляхом проведення інспекційних перевірок; розпочато реалізацію комплексної 
програми «Армія відновлення»; проводиться законодавче реформування, а саме, у вересні 2022 
року прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
реформування служби зайнятості, соціального страхування на випадок безробіття, сприяння 
продуктивній зайнятості населення, у тому числі молоді, та впровадження нових активних 
програм на ринку праці», останній щоправда є дещо дискусійним.  

Проте, на нашу думку, всі перелічені дії спрямовані поки що виключно на стабілізацію 
ситуації із безробіттям та «втримання» українських працівників у межах країни, але аж ніяк 
не вирішують питання повернення українських біженців з-за кордону. Адже останнє напряму 
залежить від розвитку подій на полі бою або, іншими словами, чим безпечніше буде в 
Україні, тим потенційна більшість осіб можуть повернутися до країни. 
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ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ПРАВА ТА ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗМ 

 
Хоча термін «глобалізація» здається дещо поширеним і тривіальним, можна 

стверджувати, що в галузі права його суть походить з 18 століття. Глобалізація права 
визначається як процес транснаціоналізації або розриву традиційної національної сфери 
застосування норм, концепцій або правових тенденцій через зовнішні фактори. Але 
глобалізація спричиняє «розрив національного суверенітету», незалежно від типів інтеграції, 
які вона породжує. 

Як початок глобалізації права ми могли б прийняти захисну течію прав людини, 
підірваних Французькою революцією 1789 року. Боротьба проти абсолютної монархії та 
проти деспотизму правителів була спрямована на повагу до невід’ємних прав людини. права 
людини, які не повинні порушуватися ні за яких обставин. Ця течія вийшла за початкові 
кордони старого континенту та досягла Латинської Америки через лідерів емансипаційного 
подвигу. Закінчення холодної війни та падіння Берлінської стіни в 1989 році прискорили 
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